

EL CONSTITUCIONAL.

DIARIO LIBERAL DE ALICANTE.

CONDICIONES DE SUSCRICION.—Las suscripciones empiezan en los días 1 y 16 y terminan en los trimestres naturales.—El pago de la suscripción y anuncio es adelantado, y puede hacerse para fuera por medio de sellos de correo ó libranzas á favor del administrador de EL CONSTITUCIONAL en carta certificada.

La redaccion de EL CONSTITUCIONAL se halla establecida en el Paseo de Mendez Núñez, 31, pral.—La administracion se ha trasladado á la calle de Jorge Juan, núm. 11 y 13.—Administrador, D. ANTONIO REUS

Número 3.011.

MIÉRCOLES 17 DE ABRIL DE 1878.

Año XIII.—(SEGUNDA ÉPOCA.)

ADVERTENCIA.

Desde el día 1.º del actual se ha encargado de la Administracion de EL CONSTITUCIONAL, don Antonio Reus, quedando aquella establecida en la calle de Jorge Juan, números 11 y 13. La redaccion del periódico continúa en el Paseo de Mendez Núñez, núm. 31, principal.

SECCION DE RECLAMOS.

SALUD A TODOS devuelta sin módica, ni purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de la salud, de DU BARRY, de Londres.

REVALENTA ARÁBIGA.

Treinta años de un invariable éxito, combatiendo las malas digestiones (dispepsias), gastritis, gastralgias, flatos, vientos, amargor de boca, acedías, pituitas, náuseas, erupciones, vómitos, estreñimientos, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresion, congestión, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de la voz, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre.—90.000 curaciones anuales, entre las cuales se cuentan las de la señora duquesa de Castlestuart, del duque de Plukow, la señora marquesa de Bréhan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el Sr. Doctor catédrico Wurzer.

Berlin 6 de Diciembre de 1866.

Desde mucho tiempo he tenido la ocasion de observar la saludable influencia de la *Revalenta Arábica*, de Du Barry, sobre los enfermos, y los resultados curativos y reparadores invariablemente obtenidos, han justificado de la buena opinion que tenia acerca de su gran eficacia, la cual no titubearé en confirmar en toda ocasion que se me proporcione.

D. V. A. S. S. Q. B. S. M., ANGELSTEIN, médico, miembro del Consejo sanitario Real.

Cura núm. 48.816.—Certificado del célebre Doctor Rodolfo Wurzer.—Bona 19 de Julio de 1853.—La *Revalenta* reemplaza admirablemente toda medicina en muchas enfermedades. Sobre todo es de gran utilidad en la diabetes, las constipaciones pertinaces y habituales, así como en las diarreas, las afecciones de los riñones y de la vejiga, el mal de piedra, las irritaciones inflamatorias y los calambres de la uretra, los calambres de los riñones y de la vejiga, los encogimientos y las hemorroides, en las enfermedades de los pulmones y de los bronquios, la tos y la consunción.

Doctor Rod. Wurzer.

Miembro de varias Sociedades científicas.

Cura núm. 63.311.—Vervant 28 de Marzo de 1866.—Muy señor mío: Gracias á Dios que la *Revalenta* de V. me ha salvado la vida. Mi natura alcaz débil, abatida por el padecimiento de una fuerte dispepsia que durante ocho años, fué combatida sin resultado por los médicos, que me creían próximo á la muerte, ha adquirido

salud, que solo debo á la virtud de la *Revalenta*.—A. Brunaliere, presbítero.

Cura núm. 43.279.—Tisis.—Sr. Roberts, de una consuncion pulmonar con los vómitos, estreñimiento y sordera durante 25 años.

Cura núm. 74.442.—Courmes (Alpes-Maritimes), Julio 1871.—Desde que hago uso de su preciosa *Revalenta*, siento un nuevo vigor; mi padecimiento de la laringe como tambien los que experimentaba en todos los músculos, tienen á desaparecer.—Meyfret, presbítero.

Cura núm. 68.413.—Sr. Lacau (padre) de siete años de parálisis de las piernas, de los brazos y de la lengua.

Cuatro veces más nutritiva que la carne y no irrita economizando 50 veces su precio en medicinas. Ella es tambien el mejor fortificante para los niños débiles, como para las personas de todas edades; fortaleciendo los músculos y consolidando las carnes. En cajas de hoja de lata de 1/2 libra, 12 rs.; 1 libra; 20., dos libras, 31 reales, 3 libras 80 rs.; 4 libras y 170 rs.; de 24 libras, 300 rs.

Depósito en Alicante, Rodriguez Hernandez, Luis Mas y Font y Ribera Guarner hermanos.

—Alcoy, Rafael Alonso.

—Du Barry y Compañía, (Limited), calle de Valverde núm. 1, Madrid.

LOS HABITANTES INVISIBLES DE LA ATMÓSFERA.

(Conclusion.)

Las aguas destiladas con mayor cuidado contienen siempre gérmenes, aunque en menor número que las aguas ordinarias. Estos gérmenes los toman de los vasos que sirven para recoger el agua, por que el agua destilada en vasos limpios previamente de gérmenes extraños, son perfectamente puras bajo el punto de vista de la presencia de organismos. Las aguas cogidas en los mismos manantiales que brotan del interior de la tierra, que no han estado aun en contacto con el polvo de la atmósfera ó de la superficie del suelo, ni con las aguas que circulan al descubierta, no contienen indicios de gérmenes de bacterios.

Estos gérmenes son tan pequeños, que atraviesan todos los filtros, y aunque se encuentran en considerable número en una sola gota de agua, no turban su transparencia, que aparece perfecta como en el agua destilada.

No obstante la pequeñez de estos gérmenes, los Sres. Pasteur, y Joubert han logrado recogerlos, observarlos, contarlos con el microscopio y seguir su desenvolvimiento.

Todos los aficionados á la ciencia aplaudirán sus esfuerzos. Ciertamente es que los bacterios son generalmente inofensivos, pero pueden encontrarse variedades que no sean tan inocentes para la humanidad; estos infinitamente pequeños nocivos son sin duda una de las principales causas de las enfermedades epidémicas, y es por tanto muy importante que observadores tan hábiles como los Sres. Pasteur y Joubert examinen minuciosamente las diferentes variedades de bacterios que puedan pasar bajo su microscopio. Así se concluirá por distinguir las buenas de las malas

y se podrá apreciar el origen de esas influencias morbosas que se traducen por enfermedades peligrosas, cuya verdadera etiología no se ha podido fijar hasta ahora.

Desconfiemos de los infinitamente pequeños, y aprendamos á conocer el mundo invisible que tan de cerca nos rodea, puesto que vivirá expensas nuestras hasta el punto de hacernos morir.

E. de P.

LA PRIMERA CAMARA DE LA RESTAURACION. RETRATOS Y SEMBLANZAS.

EL GENERAL LOPEZ DOMINGUEZ.

Así como hay oratoria forense, oratoria sagrada, oratoria tribunicia y oratoria parlamentaria, hay tambien oratoria militar. El don de la palabra es tan maravilloso, que tiene acentos para todas las situaciones de la vida, y lo mismo conmueve ó electriza á la tímida doncella que percibe á Dios entre nubes de incienso, y al severo magistrado que busca entre los pliegues de la ley el honor, la fortuna, la libertad y la vida de los ciudadanos, como al soldado que entregado á todas las inclemencias y expuesto á todas las desdichas, se enardece á la voz de la patria y ante el brillo embriagador de la gloria.

Esas masas de hombres, ligados á un fatal destino por el honor y la disciplina, con el fusil al hombro y la espada al cinto, prestos á reñir sangrienta pelea, vacilan y flaquean á los primeros estampidos del cañon que resuenan en el espacio; pero devuélvelos el aliento, un instante contenido, reanímolos hasta el punto de despreciar la muerte con la sonrisa en los labios, el eco de una voz enérgica y vigorosa que dirigiéndose rápidamente al corazón del soldado le inflama, cautivándolo por completo como si desde aquel momento ya no existiera más que para la terrible empresa que va á emprender.

Dichoso el general que, montado en brioso corcel, desnuda la espada y radiante de coraje el rostro, posee el secreto de entusiasmar á su ejército con algunas frases, que más bien se adivinan que se oyen, y que se transmiten de fila en fila con la velocidad y con la intensidad del rayo! Hermoso es el clamor de la victoria, pero hermoso es tambien el efecto de la palabra, derramándose como ardiente lava en los pechos de tantos hombres que en seguida van á sellar con sangre su noble y generoso ardor. Lo que la honra y la gloria cimientan, lo corona la palabra, verdadera espada de fuego, capaz de transformar en héroes á los tímidos y pusilánimes. Hé aquí el aspecto más propio y genuino de la oratoria militar, hé aquí sus momentos más sublimes, ya que no sea posible medir todo el alcance de sus consecuencias, que es preciso ocultar entre los ayes de los moribundos, el llanto de huérfanos y viudas, y muchas veces el siniestro maldecir de

la derrota, que no es la fortuna compaña inseparable del heroísmo.

En ese género de elocuencia son modelos César, Enrique IV y Napoleon; pero cada día se hace más difícil y ménos frecuente, por la vastísima organizacion de los ejércitos, el alcance fabuloso de las armas de fuego, sobre todo de la artillería, y los sistemas de combatir que dan al soldado cierta pasividad mas propia para inclinarse al fatalismo, que no á la fogosidad y al enardecimiento, que es lo que se propone excitar la oratoria militar. Pocas veces será preciso arengar á una division ó á un regimiento para conducirlo al asalto; raras serán las ocasiones de una pelea general al arma blanca, y en una palabra, aunque las batallas son mortíferas en creciente proporcion, no llegan á las manos los combatientes, no suelen ocurrir esas colisiones directas é inmediatas en que es indispensable reanimar el valor del soldado y excitar su coraje. Por eso ahora las allocuciones escritas, las órdenes del día, los boletines generales, etc., etc., son los medios que se emplean para hablar á los ejércitos, bien al iniciarse una campaña, en vísperas de algun combate, al día siguiente de la victoria ó de la desgracia, al disolverse los ejércitos, y así en ocasiones análogas.

Modernamente se ha creado otro género de oratoria que no debe llamarse militar, porque no le conviene el título, sino de los militares, porque nace de la manera que tienen éstos de hablar en los Parlamentos á donde concurren en todos los países en bastante número. Por supuesto que es casi una profanacion llamar género oratorio á lo que rompe y quebranta las reglas de la elocuencia; pero la costumbre hace ley, y todos hemos convenido tácitamente en hablar así para entendernos, clasificando de algun modo lo que en rigor no tiene clasificación posible. En efecto; los militares suelen preocuparse poco de las partes de su discurso, porque las suprimen á su arbitrio ó las barajan de tal suerte que colocan la proposicion antes del exordio, el epílogo antes de la narracion; ó las combinan tan graciosamente, que á cada paso hay un poco de todo, ofreciendo el desbarajuste más singular.

Suelen distinguirse los militares en el Parlamento por su aire francote, por su porte marcial, por su aversion á los retóricos y por su ciego exclusivismo, como que sólo parecen preocupados de lo que á la milicia afecta ó con ella se roza. Cuando se levantan á discutir hacen gala de su incompetencia en todas las cosas extrañas al arte de la guerra, anuncian con desden que no son oradores, manifestacion que, por notoria, podian excusar, y luego dicen con ruda franqueza cuanto se les autoja, pues la presidencia no los inquieta, el público tolera herejías que en otros labios no pasarían sin duro correctivo, y así, en medio de universal tolerancia, llegan al fin de su peroracion, cansados y ja-

deantes, como si acabaran de tomar una trincherá ó dirigir una carga á la bayoneta.

Yo me había propuesto presentaros uno de esos tipos que tanto pululan en nuestras Asambleas; pero conocidos ya los rasgos principales que les caracterizan, prefiero tomar por rumbo opuesto, y ofrecerles el retrato de un general que lo mismo dirige una campaña, atrayendo á su lado la victoria, como pronuncia discursos en el Congreso, conquistando el envidiable título de orador. Para realizar este propósito, la eleccion no podía ser dudosa; así es que, sin vacilar un instante, ofrecíase á mi consideracion el general Lopez Dominguez, tan valiente y denodado militar, como fácil y discreto orador parlamentario.

El general Lopez Dominguez está en la plenitud de su vida; es de regular estatura, de medianas carnes, de porte elegante y distinguido, serio y grave, pareciendo por su aspecto exterior más un personaje civil que militar. Lleva la barba redonda y recortada, que há poco tiempo era negra y ahora empiezan á esmaltarla las canas; su frente es espaciosa, y ancha calva la dilata mucho mas; la mirada es viva, penetrante é intencionada, y todos los perfiles de su rostro son de perfecta regularidad. Las fatigas de la guerra, sus largas expediciones científico-militares por Europa, sus constantes estudios y las agitadas peripecias de la vida política, no lograron amortiguar el magnífico calor de su semblante, ni imprimir en él arrugas que le desfiguraran. Parece, por consiguiente, más jóven de lo que es, y si no fuera general, podría pasar por un diplomático, atento siempre á la suavidad de las formas, y atemperándose á los hábitos de la mas refinada y escogida sociedad.

El general Lopez Dominguez tiene tiempo para todo: para estudiar constantemente, para escribir, para pronunciar discursos, para mandar ejércitos, para reñir batallas, para agitarse en el seno de la política y para gozar de los encantos y las dulzuras del mundo. Es que todo lo hace con método, siendo en esto tan rigido que creo lo ha sometido al espíritu de la Ordenanza para no quebrantarle de ningun modo. Eso es el secreto de su fecundidad, y la explicacion de por qué otros hombres ilustres por su talento y su saber, se atascan y concluyen por echarse en el arroyo. El órden, el método, es la ley suprema á que deben someterse todos los mortales, y parece mentira que palpándose sus prodigiosos efectos, haya tantas notabilidades que le vuelvan las espaldas divirgiéndose enteramente de él.

Aunque el general Lopez Dominguez ocupa uno de los primeros puestos en la gerarquía militar, y es conocidísimo por sus relevantes hechos de armas, quiero, antes de juzgarle como orador parlamentario y como escritor técnico invocar algunos precedentes de su rápida y brillante historia.

(Se continuará.)

FOLLETTIN DE «EL CONSTITUCIONAL.»

383

EL MATRIMONIO RÉGIO.

382

En el palco bajo de la derecha se había colocado la diputacion provincial.

Al presentarse SS. MM. en el salon, ejecutó la orquesta la marcha real, y el público se puso en pié y saludó á los reyes.

Momentos despues empezó el concierto, cuya primera parte se oyó con respetuoso silencio, que no fué interrumpido hasta el final.

Tras un buen intermedio, el Sr. Monasterio pidió á S. M. la vénia para continuar el concierto, y obtenida que fué, ejecutó la orquesta la overtura *Violeta*, del maestro Casamitjana.

Signió á esta obra el *andante con variaciones* de la gran sonata (obra 47), de Beethoven, para piano y violin, arreglada para orquesta por el director de la sociedad. La escogida concurrencia, que escuchaba con verdadero deleite bellísimo tema de la sonata, no pudo reprimir su entusiasmo al oír sus últimas é inspiradas notas, y prorumpió en bravos, luego que su majestad el rey dió muestras del agrado con que había oído página musical tan hermosa. Los bravos se convirtieron en aplauso unánime, que inició S. M., al terminar las variaciones que sirven de desarrollo al tema. El señor Monasterio y los reputados profesores que forman la orquesta bajo su direccion, fueron felicitados con justicia.

La gran *marcha nupcial* dedicada á SS. MM. y compuesta espresamente para este concierto por el socio señor Marqués, cerraba la segunda parte del programa, y en verdad que lo hizo dignamente. La composicion del Sr. Marqués, sôbria en dimensiones,

despues todos los asientos, así los de preferencia como los innumerados, todo el espacio del paseo, como el de los corredores, estaba ocupado por una concurrencia en la que se veian representadas todas las clases de la sociedad.

Muchas señoras lucían la mantilla blanca, y no pocas se presentaron en la sala con ricos trajes de maja, indicio cierto de que habian animado con su presencia en el circo taurino, á algun caballero en plaza, y que hecho esto, habian abandonado aquel lugar para descansar de las fuertes impresiones en él recibidas, trocándolas por las tranquilas que habian de producir en su ánimo la serenata *Al pié de la reja*; ó la suave, arrobadora y sencillísima sonata de Beethoven: en el circo del Príncipe Alfonso.

Lleno el teatro y á poco más de las cuatro llegaron sus majestades y altezas, á quienes aguardaba en el peristilo del teatro el Consejo de ministros. Acompañada la familia real de los ministros, se presentó en el palco proscenio izquierda, colocándose el órden siguiente:

S. M. el rey S. M. la reina Mercedes, princesa de Asturias, sus hermanas las infantas, duquesa de Montpensier, infanta Cristina y condesa de Paris. Detras el duque de Montpensier, el conde de Paris y el infante D. Antonio.

El Consejo de ministros ocupaba el palco proscenio derecha, enfrente del ocupado por SS. MM.

Los palcos inmediatos al de la real familia estaban ocupados por la alta servidumbre y autoridades.

DIA VEINTISIETE.

No habiendo podido SS. MM. visitar el día 25, como estaba anunciado en el programa, á las comparsas de provincia en sus tiendas del Prado, á las doce de la mañana de este día empezaron dichas comparsas á reunirse en la plaza de la Armería, acompañadas de sus correspondientes músicas clásicas, tamboriles y dulzainas unas, y guitarras y bandurrias otras. El cuadro que ofrecía la plaza era verdaderamente hermoso y la animacion extraordinaria.

Cuando se hallaron reunidas todas las comparsas, salieron al balcon principal SS. MM., los ministros de la corona, los embajadores y enviados extraordinarios y comenzaron las danzas, ejecutadas por las de Toledo, Avila, Zaragoza, Castellon, Segovia, Zamora, Ciudad-Real, Cáceres, Lérida, Navarra, Serranos de la provincia de Madrid, Valencia, Alicante, Castellon y Málaga, terminando el espectáculo con un *potpurri* en el que tomaron parte todas las comparsas.

Llamaron la atencion por la vivacidad y gracia del baile, una pareja de Jijona, y por sus coplas la rondalla de Zaragoza y los *cantares* de Málaga.

Inmediatamente fueron dirigidas las comparsas, precedidas de las comisiones, por la intendencia, á la

Alicante 17 de Abril de 1878.

YA SE BAMBOLEA.

Hay síntomas terribles ante los cuales no es posible ocultar la gravedad de un enfermo.

Mucho tiempo hace que el edificio de ancha base, (sic), con tantas fatigas levantado por el Sr. Cánovas del Castillo, viene perdiendo anchura en sus cimientos, lo cual ha disminuido su solidez en tales términos, que por mas que los periódicos oficiosos traten de cubrir con las flores de la adulacion los desperfectos de la fábrica, esta ha llegado ya al extremo de bambolearse visiblemente. Y que esto es así lo prueba el afán con que los órganos semioficiales, tratan de curarse en salud.

«No es cierta, dice *El Cronista*, la noticia de que cincuenta y cinco diputados se hayan ofrecido al Sr. Ministro de la Gobernacion, para levantar en la Cámara bandera independiente.»

Pero es el caso, quemientras esto afirman las canovistas de pura raza, asegura *El Mundo Político* que ya hay caballeros que empiezan á hacer la corte al Sr. Elduayen, aspirando á obtener distritos cuando dicho señor haga las nuevas elecciones, como Ministro de la Gobernacion; lo cual prueba, como asegura otro colega, que la crisis sigue su curso, invisible, y por mas que *El Cronista* afirme, que si es invisible no es cierta, su lógica, es poco convincente y no hay ya nadie que dude de que entre el Sr. Cánovas del Castillo y el Ministro de la Gobernacion se ha abierto una honda sima que falseando los cimientos del edificio gubernamental que quiso ser de ancha base, acabará por tragarse, sino á los dos, por lo menos á uno de los alarifes que hasta aquí habian estado sosteniendo con su táctica de tira y afloja dicho edificio.

Si á todo esto se agregan ciertas observaciones climatológicas de un sábio astrónomo, se comprenderá, que como hemos dicho al principiar estos renglones el edificio gubernamental se bambolea mas de lo que algunos quisieran.

Hé aquí ahora el estado climatológico que segun el observador que hemos citado reina en estos momentos en Madrid.

«Fuertes vendavales en la Puerta del Sol que arrancan de patillas los árboles de la calle de Alcalá.—Trastornos astrológicos en las elevadas regiones donde tienen su

asiento los astros situacioneros.—En los puertos del Mediterráneo, mar de fondo.—Corrientes aéreas de Poniente.—Sol en Acuario.»

Todas estas observaciones están basadas en el estudio del termómetro ministerial, que acusa un descenso tan notable, que casi llega al extremo de estar rayando con el punto que indica la solidificación de la columna barométrica, que por más señas es de mercurio.»

Ayer vuelve á ocuparse *El Graduador* de nosotros y no le contetamos, porque despreciamos sus calificativos: sépalo de una vez para siempre, así como que no discutiremos con él mientras nos ataque en la forma que le caracteriza, y que nos conduciría, no á una discusión razonable, sino á una contienda de lavadero, á que jamás descenderemos.

Ha pasado á informe del Ayuntamiento de esta capital una instancia presentada en el Gobierno civil por D. Nicolás Visconti Monllor, solicitando el oportuno permiso para publicar un periódico científico-literario y de intereses materiales con el título de *La Ilustracion popular*.

Deseamos larga vida al nuevo colega si se realiza su publicacion, lo que veremos con gusto.

El Ayuntamiento de Alcoy ha remitido á la aprobacion de las oficinas superiores el presupuesto de atenciones carcelarias de aquel partido judicial para el próximo año económico de 1878 á 79, que asciende á 21.593 pesetas las cuales deben ser distribuidas entre los pueblos de dicho partido, con sujecion á la base de riqueza pública de cada uno.

El número de pasaportes expedidos por el Gobierno civil para los puertos de la provincia, asciende en lo que llevamos de este mes de Abril á 135.

Por la Direccion general de obras públicas, en 9 del actual se ha autorizado á D. Blas Torres y Pujalte para que pueda practicar los estudios de un tram-via que partiendo de Alicante y de Novelda por las carreteras del Estado y empalmado en Crevillente termine, en Orihuela; sin que por ello se le ceda por ahora derecho alguno á la concesion de ese tram-via ni á indemnizacion de ningun género.

La Comision provincial se ocupó ayer del despacho de algunas incidencias de quinta.

Se ha concedido permiso á don Enrique Rovira Orts, vecino de Muchamiel para que pueda asistir á la curacion de los enfermos del hospi-

tal de San Juan de Dios en clase de meritorio de practicante.

Muy luego deberán ser trasladados al instituto manicomio de San Baudilio de Llobregat, cuatro dementes que han ingresado en el hospital de San Juan de Dios.

Se ha concedido licencia para ausentarse de esta capital por unos dias, al director del hospital de San Juan de Dios, D. Gerónimo Ruiz Sequeira.

La Comision provincial ha devuelto informadas al Gobierno de provincia las cuentas municipales de varios pueblos y años.

Por fin se ha celebrado una nueva subasta para la enagenacion de los celeberrimos gánguiles que tanto afean con su repugnante aspecto uno de los puntos más pasajeros de esta poblacion.

Segun se nos ha asegurado, uno de los postores ha ofrecido por dichos barcos hasta diez mil reales, pero parece que existe un empeño por los encargados de su enagenacion de que no desaparezcan de un puesto en donde tanta molestia ocasiona, pues parece que el tipo señalado para la venta era el de diez y ocho mil reales, cantidad que nadie llegará á dar de seguro, pues los gánguiles en cuestion, han perdido muchísimo desde la primera vez que se les subastó, y si no se retasando nuevo haciendo un gran rebaja, sin duda seguiremos por muchos años condenados á tropezar constantemente con esos verdaderos depósitos de inmundicia.

El domingo se reunieron nuestros amigos de Madrid para acordar su conducta cuando se discuta la ley de imprenta.

Después de detenido debate, resolvieron que tomarian parte en contra del proyecto, cuando se discuta, los Sres. D. Aureliano Linares Rivas, D. Augusto Ulloa, don Gaspar Nuñez de Arce, D. Victor Balaguer y D. Fernando Leon y Castillo.

Habla *El Imparcial* de no sabemos qué dificultades que tuvieron ayer los constitucionales para llegar á un acuerdo el domingo al criterio que han de sostener en la discusion del proyecto de ley de imprenta, y con este motivo dice:

«No hay hoy en España partido alguno que no arrastre una vida de discordias y de divisiones más ó menos profundas, pero perfectamente conocidas; de donde resulta que los llamados conservadores-liberales viven en el poder de las discordias de los demás.»

El Imparcial dice perfectamente; sólo que no hace una excepcion que en justicia debiera haber hecho: nos referimos á nuestros correligionarios, que no han dado motivo alguno para que les comprenda en la regla general.

Ocupándose nuestro apreciable colega *La Patria* de las conferencias celebradas el domingo por el señor presidente del Congreso con el señor ministro de la Gobernacion, dice que ha oido asegurar se están practicando grandes gestiones para que el Sr. Romero Robledo vaya á la embajada de Paris á reemplazar al marqués de Molins.

No nos extrañará que sea esto cierto, porque hoy tratará el señor Cánovas de evitar una lucha, cuyo resultado no sabe cuál podría ser; pero creemos, como el diario centralista, que, aun cuando en otras circunstancias el Sr. Romero Robledo habria aceptado con satisfaccion tan alto puesto, hoy dia su amor propio herido no le permitirá abandonar así la cartera.

NOTICIAS GENERALES.

Se ha acordado declarar incompatible el cargo de sustituto de registrador de la propiedad con el de empleado público. En breve publicará la real orden la *Gaceta*.

—Ha pasado al ministerio de Gracia y Justicia el expediente formado sobre la capacidad legal del fiscal de imprenta, de Madrid.

—Los señores D. Práxedes Mateo Sagasta, D. Venancio Gonzalez, D. Gaspar Nuñez de Arce y D. Ricardo Muñoz, acompañados de los señores Ruiz Capdepon, Villarcayo (D. Enrique), D. Gil Roger y D. Vicente Chapa, salen para Valencia el sábado próximo, con el objeto de pasar unos dias en la ciudad de las flores.

—El lunes á las tres de la tarde se hacen en Bolsa operaciones de consolidado á 12-92 1/2, de bonos á 71, de obligaciones interiores del Banco á 80-75, de cupones á 32-25, y de acciones del Banco á 207-50.

—Dice un que periódico á los quintos que les ha correspondido por suerte servir en el ejército de Cuba, se les han expedido licencia para que regresen á sus casas, en donde podrán permanecer hasta nueva orden.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Viena 14.—El Emperador y el conde Andrassy no ocultan su desagrado por las palabras de lord Derby relativas á la actitud de Austria.

Atribúyese al príncipe de Bismarck el mejoramiento de las relaciones austro-rusas. Se pretende en círculos bien informados que el canceller alemán prefiere que cada una de las potencias interesadas negocié separadamente con Rusia á que se establezcan gestiones colectivas.

Las tropas rusas establecidas en Rumania no inquirarán lo mas mínimo al ejército rumano en sus movimientos de concentracion. Van siendo menos alarmantes las noticias de aquel principado.

París 14.—Un despacho de la agencia rusa dice que se esperan resultados satisfactorios de la mediacion de Alemania.

Estos dias hay un cambio muy activo de despachos entre todos los gabinetes de las grandes potencias. El centro y origen de dichas gestiones es la cancillería alemana.

Parece que el gobierno francés no se halla dispuesto á aceptar la idea de una conferencia preliminar.

Constantinopla 14.—El almirante Hobart-Pachá ha obtenido licencia por

tres meses para pasar á Inglaterra. Achmet-Pachá le reemplaza en el mando de la escuadra.

La Puerta pone obstáculos á la evacuacion de Batum.

Londres 14 (mañana).—Un miembro del Parlamento se propone interpellar al gobierno sobre el hecho de haber el Emperador de Rusia autorizado á su hijo para que presida un comité de patriotas de Moscú hostil á Inglaterra.

De la Agencia Fabra.—Berlin 14.—Se conocen ya las condiciones bajo las cuales el príncipe de Bismarck ha ofrecido interponer la mediacion de Alemania para resolver el conflicto producido por el tratado de San Estéfano.

El príncipe de Bismarck ha declarado ante varios representantes de las grandes potencias que está resuelto á obrar energicamente para persuadir al gobierno ruso á que reconozca en el proyectado Congreso europeo plena facultad de modificar dicho tratado, pero sólo en la parte relativa á los territorios que hasta ahora han sido de la Turquía europea.

En cambio de esto, el príncipe de Bismarck pide á las potencias que acepten previamente la retrocesion de la Besarabia á Rusia y la extension del territorio de aquel imperio por la parte de Asia, comprendiendo á Erzerum.

Además, pide que se comprometan á no discutir acerca de la indemnizacion pecuniaria de guerra que la Puerta debe satisfacer, considerando que esta es una cuestion privada entre Rusia y Turquía.

Se duda que Inglaterra acepte estas condiciones.

Londres 14 (tarde).—Corre el rumor de que el príncipe de Bismarck dirige principalmente su política á conciliar á Rusia con Austria para dejar aislada á Inglaterra, proponiendo medios que el gobierno de Londres no puede aceptar para la reunion del Congreso europeo.

Se va perdiendo la esperanza de que éste llegue á reunirse.

Los preparativos militares continúan en grande escala en Inglaterra.

GACETILLAS.

Comida.—A las doce del dia de mañana tendrá efecto en el zaguán del Instituto la que ha dispuesto la caridad de algunas personas en memoria del sagrado misterio del dia.

La mesa estará preparada por el acreditado fondista D. Joaquin Hernandez y servida por las damas mas principales de la sociedad alicantina, quienes se prestan en la solemnidad del Jueves Santo á ejercer ese acto de humildad y de buen ejemplo.

Procesion.—Ayer comenzaron á circular las invitaciones que los señores curas y clero de Santa María dirigen á las autoridades, corporaciones y vecinos; rogándoles la asistencia á la procesion del entierro de Cristo que saldrá de aquel templo á las seis de la tarde del próximo Viernes Santo.

Sabemos que el expresado acto tendrá efecto con gran brillantez, y que en él lucirán los cofrades del Santo Sepulcro un vistoso distintivo en vez de la capa que habian acordado usar en dicho acto, lo cual no podrán verificar hasta el año próximo por circunstancias ajenas á su voluntad.

Hé aquí ahora el curso que seguirá la procesion: saldrá por la puerta principal de Santa María, recorriendo la plaza de este nombre, la calle de la Vi-lavieja, bajada y plaza de Ramiro, calle de Jorge Juan, Lonja de los Caballeros, plaza de la Sangre, calles de este nombre, de San Agustin, Monteu-

380

MATRIMONIO RÉGIO.

gran galeria de palacio que da á la Armeria, donde los reyes se dignaron detenerse breves instantes frente á cada una de las comparsas, dirigiéndolas cariñosas frases, que fueron acogidas con gratitud por aquellas.

Llamaron principalmente la atencion de la corte y de los representantes extranjeros, por su hermosura y donaire, las comparsas valencianas, siguiéndolas en lujo las de Segovia y Toledo.

La rondalla de Zaragoza se despidió de SS. MM. con el siguiente cantar, que fué muy celebrado:

«Quieren hoy con más delirio á su rey los españoles, pues por amor se ha casado, como se casan los pobres.»

CONCIERTO RÉGIO.

Uno de los festejos que mas gratos recuerdos debió sin duda alguna dejar en cuantos tuvieron la suerte de asistir á él fué la fiesta musical celebrada en la tarde de dicho dia 27 en el teatro del Príncipe Alfonso, dispuesta por la Diputacion provincial de Madrid, y realizada por la orquesta de la sociedad de Conciertos, bajo la direccion del insigne maestro D. José Monasterio, una de nuestras más legítimas celebridades contemporáneas.

Horas antes de dar principio el concierto, el paseo de Recoletos y los jardines de la Castellana veíanse concurridísimos. Numeroso público esperaba la salida de SS. MM. de la corrida de toros, y como era sabido que la familia real habia de honrar con su asistencia el concierto, la multitud, que deseaba saludar á su paso hacia el teatro del Príncipe Alfonso á los régios cónyuges, habia tomado posiciones en calles y senderos, formando un largo cordón en aquellas, y festejando estos en toda su estension.

A las tres de la tarde la afluencia de carruajes era muy grande, y el número de espectadores que llegaba al teatro superior al de localidades. Media hora

384

EL MATRIMONIO RÉGIO.

pero rica en detalles de instrumentacion, prueba las especiales cualidades que reúne el modesto compositor para el género sinfónico, y es testimonio del provecho que en sus estudios ha hecho el Sr. Marqués. El triunfo obtenido esta vez debe halagar al maestro que ha visto recompensado su trabajo dignamente.

El público se lo demostró así, obligándole á presentarse en el palco escénico al final de la marcha.

Tambien fueron muy aplaudidas las obras que formaban la tercera y última parte del programa, y con especialidad el estudio del concierto de Monasterio.

A las seis abandonaban el teatro SS. MM. y real familia, y terminaba la fiesta musical que constituyó uno de los espectáculos más solemnes de cuantos presenció Madrid con motivo del régio enlace.

gon, San Nicolás, Virgen de Belen, Santos Médicos, plaza de San Cristóbal, Santos Labradores, Angeles, Mendocillos y Mayor.

A la procesion asistirá el Ayuntamiento, Autoridades superiores, un pimiento de las fuerzas de la Guarnicion, y una banda de música.

Obra de arte.—Nuestro paisano, el distinguido profesor de dibujo del colegio *La Educacion*, D. Domingo Gregorio, ha terminado el retrato al óleo del conocido médico de esta capital don Francisco Albero, mereciendo las demostraciones mas lisonjeras de los inteligentes, por la belleza del colorido, la perfecta correccion del dibujo y la exactitud del parecido.

El Sr. Gregorio detalla tan escrupulosamente sus cuadros que no vacilamos en augurarles un brillante porvenir, si continúa cultivando con tan buen éxito el arte á que se ha dedicado. Actualmente se ocupa en pintar el retrato de nuestro amigo D. Carlos Barrera ayudante de obras públicas.

Lotería.—Hé aquí los números que obtuvieron los premios mayores en el sorteo verificado el lunes 15 del actual. Con 160.000 pesetas, el número 12664; con 80.000 idem, el 4.341; con 50.000 idem, el 13.069; con 25.000 idem, el 233.

Al público.—Jamones de todas clases de inmejorable curacion y exquisito paladar á precios baratísimos. Los verdaderos de Fuente-Sauco á 48, 56 y 60 reales, dándolos á prueba para mayor satisfaccion.

Acete superior á 17 pesetas arroba, el legítimo de Biar á 18 idem idem, en la tan acreditada salchicheria Estremena, Princesa, 19.—(Los chorriceros) Sanchez hermanos.

Garbanzos.—En la calle de San Fernando número 18 se venden garbanzos de Castilla, gordos y de fina cochura á 37 rs. arroba valenciana.

Jamones.—Muy superiores y perfectamente curados, los hay desde uno hasta nueve kilogramos á precios económicos.

San Fernando, 18.

Hay muchas clases de Zarzaparrilla que son tan inferiores á la raiz genuina de Honduras, la cual se emplea para confeccionar la Zarzaparrilla de Bristol como el cuadrúpedo mas insignificante de una familia es inferior á su rey genérico. La que produce la América Central es el detergente mas perfecto que se conoce y el extracto concentrado de su jugo mezclado con el de raras yerbas y cortezas tónicas y antibiliosas imparten al famoso purgativo de Bristol, su potencia como remedio para debilidad general, mal del hígado, y todas las enfermedades externas que nacen de las impuridades de la sangre y otros flúidos animales.

VARIETADES.

SOLEMNIDAD BENÉFICA.

Hay en este siglo de tremendos combates y agitaciones vertiginosas, un fondo de nobleza y de amor que parece ser como el reflejo de esa luz esperada por los que, animados en la fé de los futuros progresos morales de la humanidad, contemplan ya los albores de un porvenir de paz y de armonias, nacidas y acoloradas por la luz esplendorosa de la ciencia y los perfeccionamientos intelectuales de los pueblos.

Si entrar ahora á examinar lo que haya de real ó ilusorio en esta creencia de los adoradores del ideal del progreso humano, es innegable que la época ac-

tual tiene como rasgo característico de su lado bueno, la Caridad, que es sin duda alguna la fuente de la mayor parte de las virtudes.

Por hábito ó por moda, por vanidad ó por sincero amor, la caridad se ejerce y el dolor ageno se consuela y mitiga, ya se encuentre en los campos de batalla, en el lecho del dolor ó en el tugurio del mendigo.

La mujer, nacida para amar y consolar, es siempre el primer actor en estas obras de beneficencia, y donde quiera que hay un dolor, vemos á uno de esos adorables seres que forman la mitad mas bella del nuestro, llevando el bálsamo que refrigera ó cicatriza las heridas del alma ó las dolorosas llagas del cuerpo.

Al calor de estos sentimientos germinaló y brotó la solemnidad artística que tuvo efecto en el teatro Principal la noche del sábado.

La organizó en favor de los niños desvalidos la sociedad benéfica establecida en Alicante bajo el religioso título de Nuestra Señora del Remedio.

Al frente de esta asociacion se encuentran las señoras doña Marta Barrie de Miralles y doña Luisa Santonja de Maisonave; dos damas distinguidas, jóvenes, bellas, entusiastas de todo lo generoso y lo bueno y universalmente queridas y respetadas.

¿Quién se habia de negar á prestar su concurso á una fiesta de caridad que contaba con tales iniciadores?

A su palabra cedió todo; las localidades del teatro se adquirian con afan, los artistas prestaban sus facultades y sus talentos, los aficionados vencián su natural repugnancia á entrar en el palenque, los jóvenes poetas desataban los raudales de su inspiracion y hasta los viejos adoradores de las musas, olvidando sus cansados años y sus abrumadores pesares, recogian la abandonada lira para ir á tomar parte en esa fiesta.

Con tantas fuerzas reunidas en un solo impulso, el éxito debia ser completo, como lo fué en efecto.

El teatro principal ofrecia un aspecto magnífico. Ocupadas todas sus localidades por lo mas distinguido de todos los círculos, cuajados los palcos de mujeres hermosas, profusamente iluminado el salon y brotando á torrentes del escenario las armoniosas concepciones musicales de los primeros maestros del mundo el espectáculo no podia ser mas encantador.

Para que la solemnidad artística fuera completa, hasta los detalles de la escena, descuidados generalmente en esta clase de espectáculos, habian sido atendidos con esmero, y la decoracion elegida, la colocacion de mueblaje é instrumentos y la profusion de luz que lo abriantaba todo, daban mayor realce al conjunto.

No es nuestro ánimo hacer una reseña detallada ni un juicio crítico de cada una de las obras de arte allí escuchadas.

Bastará á nuestro propósito decir que se ejecutaron en orquesta, piano, armonium, violin, violoncello, viola y corno inglés, obras de Pacini, Stradella, Rinaldi, Rossini, Beethoven, Gounod, Donizetti, Haydn, Brissin, Talberg, Ortiz y Kuhlau, por los artistas y cultivadores del arte Sres. Clavel, Casas, Ravello, García, Ruiz, Senante, Harmsen, Rubio, Falcó, Parreño, Fons, La Rochette y Gueri, dirigiendo la orquesta el señor Villar.

Piezas de canto solo se ejecutaron dos; el aria de tenor del *Stabat mater* de Rossini, por el Sr. Asin, que lo hizo con su acostumbrado buen gusto, y el *Ave Maria* de Gounod por la niña Luisa Fons, artista en miniatura que posee

todos los resortes del sentimiento, y que inspira con el entusiasmo del talento la amorosa simpatía de la infancia y de la belleza.

Decir que todos los artistas fueron calorosamente aplaudidos no seria decir nada, pues claro es que tratándose de personas que contribuian en la medida de sus fuerzas á una obra generosa, la cortesía y la nobleza del auditorio no podian escatinarles el aplauso. Pero diremos mas; diremos que aquellos aplausos eran merecidos bajo el punto de vista del arte.

Tambien lo mereció la seccion poética que estuvo á cargo de los Sres. Jover, Harmsen, Corradi, Llorente y Troyano, los cuales leyeron composiciones suyas y de los Sres. Caivo, Vila, Lopez y Sanchez Palacios. Todas ellas serán publicadas en un folleto por las damas de la asociacion, por lo cual y cediendo á una indicacion de las mismas, nos abstenemos de reproducirlas.

A las doce terminó el concierto, dejando una impresion gratísima en el auditorio y una crecida ofrenda para contribuir á la construccion del edificio asilo de niños, que con tan noble esfuerzo levantán las señoras iniciadoras de la solemnidad.

Los anales de ese edificio de caridad, donde tantos niños serán arrancados á la ignorancia, á la miseria y al vicio, deberán inscribir con letras de oro entre sus hojas el recuerdo de ese espectáculo, que celebrándose casi en las primeras horas de la solemne semana consagrada á la conmemoracion de la magnífica epopeya del Calvario, parecia perfumado con esa aura de amor y de grandeza que envuelve las grandes solemnidades cristianas.

Cuando nosotros contemplábamos aquel hermoso conjunto, verdadero oasis entre las inquietudes y miserias que en estos momentos nos afligen, y nos fijáramos en que todo aquello, que significaba, en último resultado, un paso hácia la regeneracion y el progreso moral y material de nuestra patria, era exclusiva obra de unas cuantas damas caritativas, se nos venian involuntariamente á la memoria los dos últimos versos de la composicion leida allí por nuestro amigo Corradi:

«Las mujeres son las flores del desierto de la vida.»

SECCION COMERCIAL.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Buques entrados y despachados hasta las tres de la tarde en el día de ayer.

ENTRADOS.

Vapor Genil, de 244 ts., c. Rodriguez, de Cete y escala, con efectos, al Sr. Ravello.

Idem Segovia, de 518 ts., c. Martin, de Valencia, con efectos, á Faez hermanos.

Idem Cifuentes, de 446 ts., c. Menedez de Cartagena, con efectos, á Carey y compañía.

Idem Vargas, de 581 ts., c. Nuchera, de idem, con efectos, á Faez hermanos.

Idem Jaime I, de 229 ts., c. Medinas, de Palma, con efectos y balija, á Antonio Campos.

Polacra italiana H. Giovanni, de 133 toneladas, c. Alnojo, de Salerno, con duelas, á Ceveroni.

DESPACHADOS.

Vapor Genil, de 244 ts., c. Rodriguez, para Cete y escala, con efectos, Idem Jaime I, de 229 ts., c. Medina, para Palma, con efectos y balija.

Idem Correo de Alicante, de 260 to-

neladas, c. Salinas, para Orán, con efectos.

Idem Cifuentes, de 446 ts., c. Menedez, para Barcelona, con efectos.

Idem Vargas, de 581 ts., c. Nuchera, para Barcelona, con efectos.

Idem Segovia, de 518 ts., c. Martin, para Sevilla, con efectos.

SECCION LOCAL.

LA BIENHECHORA.

Cuenta correspondiente á los meses de Diciembre de 1877, Enero, Febrero y Marzo del año actual.

Mes de Diciembre.

Cargo.	Rs.	Cts.
Existencia en 30 de Noviembre último	4.082	
Recaudado durante el mes actual por suscripciones	1.596	
Producto de 100 sillas alquiladas al director del colegio <i>La Educacion</i>	40	
Producto líquido del concierto celebrado á beneficio de esta sociedad en el Teatro Principal	2.502	50
Producto líquido de las sillas colocadas en la esplanada durante el verano último	1.051	
Suma	9.271	60

Data.

Socorros suministrados á los pobres durante el mes actual	735
Alquiler de casa hasta 2 de Diciembre	60
Mensualidad del cobrador	120
Baja por lo que se adeuda á la sociedad por el antiguo cobrador y su madre, por alquileres y efectivo	522
Importe de la limosna extraordinaria repartida en 24 del actual	1.533
Por una mesa para secretaria	80
Por un sello para la sociedad	64
Por impresion de los bonos que se repartieron para la limosna extraordinaria	16
Existencia para 1.º de Enero de 1878	6.141
Suma	9.271

Mes de Enero.

Cargo.	Rs.	Cts.
Existencia en 31 de Diciembre anterior	6.141	50
Recaudado durante el mes actual	1.380	
Suma	7.521	50

Data.

Un estante, tintero, papel, plumas y otros enseres	178
Alquiler de casa	100
Gastos de secretaria, escribiente	20
Mensualidad del cobrador	180
Socorros suministrados á los pobres	941
Existencia para 1.º de Febrero	6.102
Suma	7.521

Mes de Febrero.

Cargo.	Rs.	Cts.
Existencia anterior	6.102	50

Importe de un donativo de la Sucursal del Banco de España 500

Recaudado durante el mes por suscripciones 1.415

Suma 8.017 50

Data.

Socorros suministrados á los pobres	829
Gastos de secretaria, escribiente	20
Mensualidad del cobrador	180
Existencia para 1.º de Marzo	6.988
Suma	8.017 50

Mes de Marzo.

Cargo.	Rs.	Cts.
Existencia anterior	6.988	50
Recaudado en este mes por suscripciones	1.356	
Suma	8.344	50

Data.

Socorros suministrados á los pobres	767
Gastos de secretaria, escribiente	20
Mensualidad del cobrador	180
Existencia para 1.º de Abril	7.377
Suma	8.344

Alicante 13 Abril de 1878.—V.º B.º.—El presidente, *J. Garcia Soler*.—El secretario, *Wenceslao Allad*.—El Tesorero, *Jaime Mas*.

Direccion del sindicato de riegos de la huerta de Alicante.

El estado del Pantano en el día de hoy á las doce de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua 19 palmos y medio.

Pared descubierta 115 id. id.

De cieno 61 id.

Entran una hila.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 14 de Abril de 1878.—El director, *José P. del Pobil*.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día 15 de Abril de 1878.

Barómetro 764,12

Termómetro 18,6

Viento N. E. Brisa

Atmósfera Nubes

Mar Rizado

Temperatura máxima del aire á la sombra 22,8

Idem mínima durante la noche 9,8

Irradiacion nocturna »

Evaporacion en milímetros 2,50

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.—Santa María.

SANTO DE MAÑANA.—San Eleuterio.

ALICANTE.

Imprenta de Antonio Reus. Calle de Jorge Juan 41 y 43.

SECCION DE ANUNCIOS.

FARMACIA ALOPÁTICA Y HOMEOPÁTICA

DE DON JOSÉ CARLOS BELLIDO. plaza de Isabel II (antes de las Barcas) ALICANTE.

SECCION HOMEOPÁTICA.

Botiquin homeopático para uso de las familias, arreglado á las mas perentorias necesidades de las mas comunes enfermedades por

DON JOSÉ CARLOS BELLIDO, FARMACÉUTICO,

y acompañado de su correspondiente manual para el uso y aplicaciones de los medicamentos.

Hay además existencias de estuches, carteras y botiquines con medicaciones homeopáticas de procedencia nacional y extranjera.—Tinturas madres, glóbulos, diluciones y trituraciones homeopáticas de todas las potencias.—Tintura homeopática de erva.—Tafetan de erva homeopática.—Cajas con 13 medicamentos de la 6ª dilucion y su manual. (60 rs.)—Tribos de glóbulos de 6.º y 12.º dilucion (4 rs. uno).—Cajas de reposicion.—Cucharitas de plata, y todos los accesorios, al uso de la homeopatía.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

QUINCALLA Y BISUTERIA.

Las personas que se dignen visitar el acreditado establecimiento de José María Parreño, Mayor, 26, en el que se ha recibido un elegante surtido, encontrarán con los mismos beneficios que ha recibido de las fábricas, los géneros siguientes:

Pendientes, medios aderezos, alfileres, pulseras, adornos para la cabeza, cinturones, ganchos para reloj, tarjeteros, sombrillas para señora en algodón, seda y raso, forradas y sin ornar, quitasoles para caballero en algodón satinados y seda, bastones, cadenas para reloj, smelos y botanaduras, guardapelos, cigarreras con musica, petacas, carteras, portiers, abas y transparentes, juguetes, coches de mimbre de un asiento y una infinidad de articulo-

Licor del Perú de Rojas.

No hay específico mas seguro contra los mareos, vahidos y vapores á la cabeza, contra los ataques histéricos y los opilaciones, que este licor elaborado con el *erythroxylum coca* en estado fresco, que goza en toda la América del Sur reputacion de una panacea maravillosa para estos y otros padecimientos. Depósito central.—J. Rodriguez, Villanueva, 7, Madrid. Se vende á 20 reales frasco en Alicante, farmacia de Rodriguez, calle Mayor 22 y en las principales de Madrid y de provincias. Grandes rebajas á los señores farmacéuticos. Se establecen depósitos.

Gran depósito de camas de hierro

maqueadas, de lo más nuevo y elegante que en este género se fabrica en Inglaterra.—D. José María Parreño, calle Mayor, 26.

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BIBLIOSA Y EFERVESCENTE, Preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez, sucesores.

Calle Mayor, número 22, Alicante, y calle Mayor, números 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: GASTRALGIAS, MALAS DIGESTIONES, 6 DIGESTIONES DIFICILES, IRRITACIONES, DOLOR DE CABEZA, VAHIDOS, etc., etc., ocasionado por graves enfermedades. Todos 6 la mayor parte de los preparados de MAGNESIA usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, formando precipitados que son expelidos con dificultad, inconveniente que en nuestra DOBLE MAGNESIA se hallan salvados, pues de un paladar agradable, completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades, de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Precios, 5 y 40 rs. frasco.

Se hallan de venta en las Farmacias siguientes: Albacete D. M. Martinez. Almoradi, don R. Herrera, Almería, D. Antonio Vivas. Badajoz, D. E. Estevez. Barcelona, Sres. Alomar y Uriach. Bejar, D. G. Gomez y Torres. Burgos, D. F. de la Llera. Cartagena, D. E. Picó. Dolores, D. V. Sorribes. Yecla, D. M. Soriano. Jaen, D. R. Martinez. Logroño D. I. Zubia. Madrid, señores Rodriguez Hernandez, Mayor 27; Moreno Miquel Arenal 2 y Tategon. Toledo 80. Murcia D. J. Lopez. Orihuela, D. R. Boffil. Novelda, D. J. Martinez. Valencia, Sres. D. N. Fuentes é hijo, Santapola D. Antonio Mas. Santiago D. M. Blanco y Navarrete. Tobarra, D. E. Luzon. Toledo D. J. Martín y Duque, Valencia, Sres. A. y Fabia. Climent y Martí y D. R. Rives. Valladolid, D. A. Vellogin Agusal. Zaragoza, Sres. Rios Hermanos.

PAPELES PINTADOS. MANUEL GARCIA.

En el antiguo y acreditado establecimiento de colores del mismo, calle de San Francisco núm. 22, drogueria, se halla un magnifico surtido de papeles pintados, transparentes, adornos y florones de carton piedra, en blanco y dorado para decorar habitaciones.

